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Ovatko seuraavat vä i t teet tosia (T) vai epätosia (E)? Jokaisesta oikeasta vastauksesta saat +1 p ja 

jokaisesta väärästä - 1 p. Tyhjä vastaus on arvol taan 0 p. 

a) "VLSI on aina kokonaiskustannuksi l taan edul l is in teknologia to teu t taa tuotekohta is ia 

l i i t yn täp i i re jä" 

( b) "Tehokka impien prosessorien ke l lo taa juuden kasvu pysähtyi 2000- luvun alussa, koska Mooren 

laki lakkasi o lemasta voimassa" 

i c) "Pro jek t i ryhmän koolla ei ole vaikutusta yks i t tä is ten suunni t te l i jo iden t u o t t a v u u t e e n " 

t d) "Oheispi i r in t i lan kiertokysely sekä sitä mahdol l isest i seuraava vastaanote tun datan lukeminen 

kuorm i t tava t prosessoria enemmän kuin vastaava keskeytysohjat tu datas i i r to" 

C e) "Suora muist iosoi tus (DMA) on ta rko i t e t t u er i ty isest i yksi t tä isten datatavujen s i i r toon" 

T f) "Tark is tussumma on par i teet t ib i t t iä t ehokkaamp i keino t iedons i i r tov i rhe iden tunn is tamiseen" 

^ S ^ j K-vaiheisen käskyl iukuhihnan käyt tö joh taa ideaalisessa t i lanteessa si ihen, et tä konekielisiä käskyjä 

va lmis tuu /C-kertaisella nopeudel la ve r ra t tuna l i ukuh ihna t tomaan prosessor iarkk i tehtuur i in . Mi tkä 

reaaliaikaisen oh je lmakood in omina isuudet vo ivat hetkel l isest i estää tämän maks iminopeuden 

to teu tumisen? (selosta lyhyesti kolme tyypi l l is tä t i lanneta , joissa /C-kertainen nopeutus ei to teudu) 

^30 Sähkökäytössä on 10-bi t t inen A/D-mi t tauskanava, jonka mi t tausalue on - 5 V ... +5 V. Minkä 

b inäär i luvun muunn in antaa ulos (vain posit i ivisia lukuja), kun s isäänmenoon tuodaan - 3 , 8 V? 

Olet to teu t tamassa reakt ioa ikami t tar ia , joka mi t taa a jan, joka kuluu ledin syt tymisen ja näppäimen 

painal luksen väli l lä. Käytettävissäsi on 16-b i t t inen ylöslaskuri , joka voidaan nol lata, käynnistää, 

pysäyttää ja lukea ohjelmal l isest i . Laskurin laskemat kel lopulssit tu levat oh je lmoi tava l ta esijakajalta, 

joka voi jakaa sisääntulevan kel lo taajuuden (1 MHz) luvuil la 1, 2, 4, 8 ,16 , 32 ta i 64. Vaadi t tu 

reakt ioajan mi t tausalue on 0 - 1 0 0 0 ms. Mi l lä luvulla suor i tat kel lotaajuuden esi jaon, kun haluat 

mi ta tu l le reakt ioajal le mahdol is imman hyvän resoluut ion? 

5\ Sulautetussa ohjausjär jestelmässä on 8-b i t t inen mik ro -oh ja in , jonka ulkoinen osoiteväylä on 17 

\ bi t t iä leveä. Lisäksi sinulla on 64 ktavun ROM-pi i r i ja 16 ktavun RAM-pi i r i . Haluat si joi t taa ROM-

piir in aivan muis t iavaruuden alkuun ja RAM-pi i r in het i ROM-pi i r in perään. Kummassakin 

muist ipi i r issä on yksi /CS-val intal inja, jonka oh jaamiseen käytät 8 x 2 OTP-ROM-piir iä. M i tä 

oh je lmo i t kyseisen OTP-ROM:n sisällöksi ja kuinka kytket sen mikro-oh ja imeen ja muist ip i i re ih in? 
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